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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.17. 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 43a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 41 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta antimeridiana, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, la consigliera Massolino. 
(Il congedo è concesso) 

 
Comunica, quindi, che sono pervenuti alla Presidenza i seguenti disegni di legge: 

“Disposizioni urgenti per lo svolgimento nell’anno 2024 delle consultazioni elettorali e disposizioni in 
materia di elezioni comunali e regionali. Modifiche alle leggi regionali 19/2013 e 28/2007” (15) 
(D’iniziativa della GR); 
“Misure di programmazione strategica per lo sviluppo del sistema territoriale regionale in materia di 
infrastrutture e territorio” (16) 

(D’iniziativa della GR). 
 
Comunica, altresì, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
FASIOLO: “Superare il modello ASAP: quali gli intendimenti della Giunta?” (198) 
FASIOLO: “Accesso alle cure fisioterapiche: i cittadini di Gorizia e Monfalcone penalizzati?” (199) 
FASIOLO: “Caregiver familiare: cofinanziamento regionale per il fondo dedicato?” (200) 
POZZO: “Per quale motivo il Servizio lingue minoritarie risulta privo di Direttore?” (201) 
MARTINES: “Sono state attivate le funzioni ospedaliere promesse presso il presidio ospedaliero di 
Palmanova?” (202) 
MARTINES: “Quali sono i Pronto Soccorso esternalizzati nelle Aziende Sanitarie della Regione?” 
(203) 
CONFICONI: “Ritardi nell’individuazione dei direttori dei distretti sanitari nel Friuli occidentale” 
(204) 
POZZO: “Nomina direttore generale ERPAC” (205) 
PUTTO: “Forte preoccupazione per l’imminente trasferimento, senza sostituzione, del medico 
neurologo specialista ambulatoriale, a servizio dell’ASFO, fino ad oggi punto di riferimento per le 
demenze e i disturbi cognitivi dei pazienti residenti nei Comuni afferenti gli Ambiti di Azzano Decimo, 
Sacile, Cordenons e San Vito al Tagliamento” (206) 
MORETTI: “DGR n. 2107/2023 di rinnovo al 30 giugno 2024 dell’incarico di Direttore di staff presso 
la Direzione centrale Salute, politiche sociali e disabilità al Segretario generale della CISL FVG 
Funzione Pubblica. Ma lo stesso non aveva, nell’autunno 2022, dismesso la propria carica di dirigente 
sindacale?” (207) 
MASSOLINO: “Promozione standard per la gestione sostenibile del verde urbano” (208) 
PISANI: “Logo della Protezione civile e denominazioni nelle lingue minoritarie” (209) 
CONFICONI: “Prevenzione degli incidenti lungo la Pordenone-Oderzo” (210) 
PELLEGRINO: “La Regione FVG, a tutela della salute degli agricoltori, dei cittadini e dell’ambiente, 
promuova e sostenga l’utilizzo di metodi alternativi e non chimici per il contrasto dei parassiti, dei 
patogeni e delle malerbe, riducendo l’uso dei pesticidi, indipendentemente dalle scelte UE sull’uso 
sostenibile dei prodotti fitosanitari” (211) 
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CAPOZZI: “Bando per la concessione di incentivi a persone fisiche per acquisto e installazione di 
impianto fotovoltaico e di accumulo di energia” (212) 
CONFICONI: “Medicina dello sport a Sacile: quale futuro?” (213) 
CONFICONI, POZZO: “Ispettori del lavoro: colmare la carenza di personale per prevenire incidenti” 
(214) 

HONSELL: “Sulla promozione e sulla copertura vaccinale contro il Papilloma virus tra gli adolescenti 
in Regione FVG” (215) 
HONSELL: “Sulle strategie sostenibili dell’Assessore Bini nel settore turistico montano e sul 
progetto di realizzazione di una pista da sci in erba sintetica a Piancavallo” (216) 
CELOTTI: “Scorrimento graduatoria contributi per la stabilizzazione di lavoratori precari 2023” (217) 
CONFICONI: “Fotovoltaico lungo la rete autostradale per evitare consumo di suolo” (218) 
LIGUORI: “Costituzione di una struttura residenziale per il trattamento dei disturbi del 
comportamento alimentare nella Regione Friuli Venezia Giulia. Esiste un progetto concretabile?” 

(219) 

FASIOLO: “Ripetuti casi di bullismo sugli autobus” (220) 
FASIOLO: “È reale la volontà di SŽ (Slovenske Železnice) di abbandonare la stazione di Nova Gorica 
per quanto concerne le funzionalità merci a favore della stazione di smistamento di Villa Opicina?” 
(221) 

BULLIAN, LIGUORI, MORETUZZO, PUTTO, MASSOLINO: “Le ATER di Trieste e di Gorizia fanalino 
di coda con quasi il 20% di alloggi non locati: quali azioni si intende mettere in campo?” (222); 
 
le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 
CAPOZZI: “Nuovo cantiere con fondi PNRR nel comprensorio ospedaliero di Cattinara a Trieste” (24) 
HONSELL: “Arresto cardiaco in via 1° maggio a Monfalcone: l'ambulanza arriva 14 minuti dopo la 
chiamata al 112” (25) 

HONSELL: “Su applicazione da parte di Regione FVG delle linee guida stabilite dal Decreto 
Direttoriale MASE di approvazione degli indirizzi e relativi allegati per l’applicazione dell’articolo 272-
bis del D.lgs. 152/2006 in materia di emissioni odorigene di impianti e attività” (26) 

CELOTTI: “Rimborsi spese sanitarie per sforamento tempi di attesa: che la Giunta indichi i criteri e le 
modalità nelle Linee di gestione” (27); 
 
le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
HONSELL: “Ambulatori di prossimità e di vallata: com’è possibile l’attivazione di tali iniziative fuori 
convenzione, evitando il confronto con le associazioni sindacali?” (154) 

BERNARDIS: “Lavori di riqualificazione del Monte Calvario di Gorizia - Cantiere fermo da oltre due 
anni per mancanza di fondi: quali sono gli strumenti a disposizione della Giunta regionale per dare un 
impulso ai lavori e supportarne il completamento?” (155) 

COSOLINI: “Quando la Giunta regionale prevede di presentare la relazione e i monitoraggi sullo 
stato attuazione LR n. 7/2009 artt. 15 e 10 – Contenimento tempi di attesa prestazioni sanitarie” 
(156) 
CELOTTI: “Perché l’ASUFC non ha attivato la procedura per il rimborso delle prestazioni effettuate 
con ricorso al privato?” (157) 

PELLEGRINO: “Chiusura del Passo Monte Croce Carnico” (158) 

FASIOLO: “Assunzioni di professionisti sanitari nel SSR” (159) 

CAPOZZI: “Definanziamento Misure PNRR-PNC, quali conseguenze sui lavori per gli ospedali della 
nostra Regione?” (160) 
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PUTTO: “Quali sono le criticità che riguardano la messa a punto delle procedure relative al 
funzionamento dell’Organismo Pagatore (OPR FVG)?” (161) 

BULLIAN: “Sull’edilizia scolastica esistono linea guida e regia unica in FVG?” (162) 

PISANI: “Pascoli invasi dagli incendi: si prevedono integrazioni?” (163) 

LIGUORI: “Liste di attesa infinite: quali sono le procedure che l’Azienda Sanitaria ASUFC ha attivato 
per il rimborso ai cittadini secondo articolo 12 legge regionale n. 7/2009?” (164) 

RUSSO: “Acon” (165) 

MORETTI: “Sentenza del Consiglio di Stato n. 02347/2024 su fornitura di dispositivi inalatori Terme 
di Grado. Come intende agire l’A.R. nei confronti dei responsabili di Promoturismo che si sono 
occupati della gara?” (166) 

MENTIL: “Sulla urgenza di fornire un sostegno alle imprese danneggiate dalla chiusura del Passo di 
Monte Croce Carnico” (167) 

POZZO: “Quali sono i lavori ricompresi nel primo lotto della riqualificazione della SS13 Pontebbana e 
quali le tempistiche per la realizzazione” (168) 

MARTINES: “Acquisizione del sedime ferroviario della ex linea San Giorgio di Nogaro - Palmanova 
per convertirla in pista ciclabile.” (169) 

CARLI: “Incentivi sul fotovoltaico: quale futuro?” (170) 

CONFICONI: “Ritardi nell’eliminazione delle code presso il passaggio a livello di Sacile: a quando una 
soluzione?” (171) 

MASSOLINO: “Campagna sicurezza stradale Automobile Club “(172) 

MORETUZZO: “Il riconoscimento Unesco per le Dolomiti friulane è a rischio?” (173); 

 
e le seguenti mozioni: 

PELLEGRINO, CAPOZZI, HONSELL, MARTINES, MENTIL, FASIOLO: <<NO al nucleare militare in 
Friuli Venezia Giulia, SI ad una nuova Legge per la Pace regionale>> (62) 
PELLEGRINO, CAPOZZI, HONSELL, MARTINES, MENTIL, FASIOLO, MASSOLINO, 

MORETUZZO, BULLIAN, COSOLINI, CELOTTI, MORETTI, POZZO, CARLI, CONFICONI, PISANI, 

RUSSO, LIGUORI, PUTTO: <<La Regione Friuli Venezia Giulia effettui l’analisi delle attività della 
rete dei consultori familiari e produca una mappatura aggiornata ai fini del potenziamento e 
riqualificazione del servizio>> (63) 

CAPOZZI, MORETTI, MORETUZZO, CELOTTI, FASIOLO, LIGUORI, MASSOLINO, PELLEGRINO, 

BULLIAN, HONSELL, MARTINES, MENTIL, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, PISANI, POZZO, 

PUTTO, RUSSO: <<Rispetto del principio della libera concorrenza nell’assegnazione delle 
concessioni di grandi derivazioni d’acqua ad uso idroelettrico>> (64) 

DI BERT: <<Repressione del fenomeno del caporalato attraverso l’incardinamento della competenza 
per il reato di “Intermediazione illecita e sfruttamento del lavoro” di cui all’art. 603 bis del Codice 
Penale alla Direzione Distrettuale Antimafia>> (65) 

MORETTI, MORETUZZO, CAPOZZI, BULLIAN, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, 

FASIOLO, HONSELL, LIGUORI, MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, 

POZZO, PUTTO, RUSSO: <<Invito al Governo a sospendere la procedura di ulteriore privatizzazione 
di Poste Italiane S.p.A.>> (66) 

BUNA, GHERSINICH, BUDAI, CALLIGARIS: <<Interpretazione autentica casi esenzione ex Tosap, 
ora canone unico>> (67) 

BULLIAN, MORETTI, CAPOZZI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, HONSELL, 

LIGUORI, MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, MORETUZZO, PELLEGRINO, PISANI, POZZO, 

PUTTO, RUSSO: <<Richiesta al Parlamento e al Governo di modificare rispettivamente il Decreto-



4 
 

Legge n.34/2023 e il relativo DM 5/12/2023, affinché le risorse previste per il “nuovo” Fondo per le 
Vittime dell’Amianto siano destinate esclusivamente agli ex esposti e agli eredi di morti per amianto, 
escludendo risarcimenti alle società responsabili>> (68) 
GHERSINICH: <<Richiesta al Parlamento e al Governo di modificare rispettivamente il Decreto-
Legge n. 34/2023 e il relativo DM 5/12/2023, con il fine di implementare le risorse per il Fondo per le 
Vittime dell’Amianto>> (69). 
 

Comunica, quindi, che è stato ritirato il seguente atto di sindacato ispettivo. 
Interrogazione e risposta orale n. 195 (CELOTTI) 

“Perché l’ASUFC non ha attivato la procedura per il rimborso ai cittadini delle prestazioni effettuate 
presso privati a differenza di ASFO?”. 
 

Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la seguente petizione:  
“Il castello torni alla città. Il centro storico della città di Pordenone sia completato con il 
ricongiungimento dell'antico castello di piazza della Motta” (4) 

(Petizione presentata in data 20/02/2024. da 1017 cittadini della Regione 
Consiglieri sostenitori: Polesello, Bolzonello, Putto, Honsell, Conficoni, Pellegrino). 
 
Comunica, inoltre, che ai sensi dell’articolo 14, comma 1, lettera i) della LR 17/2007, sono pervenuti 
alla Presidenza i seguenti atti adottati dalla Giunta regionale: 
Deliberazione della Giunta regionale n. 236/2024 di data 16 febbraio 2024 concernente: “LR 6/2013, 
art 7, comma 1. Protocollo d'intesa tra la Regione FVG, l'ufficio scolastico regionale per il Veneto, la 
Regione Veneto, la Provincia autonoma di Trento, la Provincia autonoma di Bolzano e l'istituzione 
scolastica autonoma incaricata pro tempore dell'erogazione dell'attività formativa a favore dei 
detenuti presso l'istituto penale minorile di Treviso. Approvazione schema e autorizzazione alla 
sottoscrizione. “ 
Deliberazione della Giunta regionale n.288/2024 di data 23 febbraio 2024 concernente: “LR 7/2000, 
art 19. Schema di accordo di programma per la realizzazione dei progetti di depurazione ammessi a 
finanziamento e approvati nella Regione Friuli Venezia Giulia nell'ambito delle risorse relative 
all'investimento 4.4 “investimenti in fognatura e depurazione”, missione 2 “rivoluzione verde e 
transizione ecologica”, componente 4 “tutela del territorio e della risorsa idrica” del PNRR. 
Approvazione.” 
 
Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla II 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
PELLEGRINO: “La Regione FVG, a tutela della salute degli agricoltori, dei cittadini e dell’ambiente, 
promuova e sostenga l’utilizzo di metodi alternativi e non chimici per il contrasto dei parassiti, dei 
patogeni e delle malerbe, riducendo l’uso dei pesticidi, indipendentemente dalle scelte UE sull’uso 
sostenibile dei prodotti fitosanitari” (211) 
CELOTTI: “Scorrimento graduatoria contributi per la stabilizzazione di lavoratori precari 2023” (217). 
 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla III 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Ritardi nell’individuazione dei direttori dei distretti sanitari nel Friuli occidentale” 
(204). 



5 
 

PUTTO: “Forte preoccupazione per l’imminente trasferimento, senza sostituzione, del medico 
neurologo specialista ambulatoriale, a servizio dell’ASFO, fino ad oggi punto di riferimento per le 
demenze e i disturbi cognitivi dei pazienti residenti nei Comuni afferenti gli Ambiti di Azzano Decimo, 
Sacile, Cordenons e San Vito al Tagliamento” (206) 
CONFICONI: “Medicina dello sport a Sacile: quale futuro?” (213) 
CONFICONI, POZZO: “Ispettori del lavoro: colmare la carenza di personale per prevenire incidenti” 
(214). 
 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla 
IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Prevenzione degli incidenti lungo la Pordenone-Oderzo” (210) 

CONFICONI: “Fotovoltaico lungo la rete autostradale per evitare consumo di suolo” (218). 
 

Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla V 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
POZZO: “Nomina direttore generale ERPAC” (205) 
PISANI: “Logo della Protezione civile e denominazioni nelle lingue minoritarie” (209). 
 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della I Commissione, il seguente atto di 
sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Affrontare l’emergenza abitativa rigenerando e destinando ad alloggi sociali gli 
immobili inutilizzati dal demanio militare a Pordenone” (153). 
 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della II Commissione, il seguente atto di 
sindacato ispettivo:  
MORETUZZO: “Andamento e costi turismo invernale 2022-2023” (139). 
 

Comunica, ancora, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
PUTTO: “Quali sono per la sanità regionale del Friuli Venezia Giulia le azioni conseguenti al “risultato 
epocale”, così come definito dall’Assessore regionale alla salute Riccardi, della recente sentenza della 
Corte Costituzionale, con cui lo stesso ha riferito di aver ottenuto l'autonomia finanziaria necessaria 
per superare i paletti del costo storico sulla spesa del personale?” (IRS 4) 
MASSOLINO: “Disponibilità appuntamenti per programma di prevenzione Epatite C” (IRO 138) 
HONSELL: “Sulle criticità riscontrate nel Pronto Soccorso dell’ospedale Santa Maria degli Angeli di 
Pordenone” (127) 

CONFICONI: “Mancato aggiornamento di SeSaMo da parte dei fornitori di salute privati: cosa fa la 
Giunta?” (121) 
MORETTI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, POZZO: “Necessità di fare 
chiarezza sull’operazione immobiliare ex Albergo Europa di Udine, quale nuova sede di ARCS” (164). 
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Comunica, ancora, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della IV Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
PUTTO: “Esistono evidenze scientifiche, suffragate da modelli di propagazione bidimensionali, che 
dimostrino che la cassa di laminazione sul Prà dei Gai, di prossima realizzazione in Veneto, non 
penalizzerà per nessun tipo di piena i Comuni del Friuli Venezia Giulia ubicati a monte dell'opera in 
provincia di Pordenone?” (IRO 162) 
MASSOLINO: “Quali risultati attesi e quali raggiunti per il collegamento aereo Trieste-Milano?” 
(IRO 161) 

MORETUZZO, MASSOLINO: “Il costo degli errori della Giunta non è “innocuo”” (157) 
HONSELL: “Sui procedimenti per la realizzazione del progetto della cabinovia di Trieste e sullo 
spostamento di funzionari regionali preposti alla predisposizione dei pareri” (IRS 10) 

MORETTI: “A più di due anni dall’attivazione del tavolo di lavoro coordinato dalla Regione in merito 
al superamento dei passaggi a livello lungo la linea ferroviaria Udine – Trieste nei territori dei Comuni 
di Ronchi dei Legionari e Monfalcone, a che punto è l’interlocuzione con RFI?” (IRO 2). 
 

Comunica che l’assessore RICCARDI ha fornito risposta in III Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Fuga dal Servizio sanitario regionale: quali e quanti professionisti se ne vanno?” (IRO 

123) 

CONFICONI: “La Regione intende uniformarsi alla volontà del Ministro della Salute Schillaci di 
mettere fine al reclutamento di medici a gettone nelle aziende sanitarie?” (IRO 131) 

MARTINES: “Centro per i disturbi del comportamento alimentare troppo decentrato: rischio 
isolamento e ghettizzazione dei pazienti?” (IRO 148) 

CELOTTI: “Premialità e incentivi al personale del SSR: i professionisti hanno avuto quanto di 
competenza?” (IRO 129) 

CELOTTI: “Stanziamento per abbattere le liste di attesa o pagare gli straordinari pregressi?” (IRO 

134) 

HONSELL: “Prestazioni sanitarie regionali e possibilità offerte dal D.lgs. 124/1998” (IRS 8). 

 
Comunica che l’assessore AMIRANTE ha fornito risposta in IV Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
MASSOLINO, MORETUZZO, PUTTO: “Acquisto autobus a idrogeno a Trieste e Pordenone” (INT 

10) 

HONSELL: “Sulla realizzazione della ciclabile sulla vecchia ferrovia “Carnica”: sono state valutate 
ipotesi alternative e meno impattanti dal punto di vista economico e infrastrutturale?” (IRS 12). 

 
Comunica che l’assessore SCOCCIMARRO ha fornito risposta in IV Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
MORETUZZO, MASSOLINO: “Quali i costi per l’“eco-marketing” regionale?” (IRO 141) 
MASSOLINO, MORETUZZO: “Destinazione dei finanziamenti a copertura dei danni da mareggiata” 

(INT 9). 

 
Comunica che l’assessore ZANNIER ha fornito risposta in IV Commissione al seguente atto di 
sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Riapertura della Vecchia Strada della Valcellina” (IRO 6). 
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Comunica, infine, che, con nota dd. 07/03/2024, è pervenuta alla Presidenza la sentenza n. 53/2023, 
pubblicata il 02/01/2024 con la quale il Consiglio di Stato dichiara inammissibile il ricorso elettorale 
RG 7309/2023 e respinge il ricorso sub RG 6429/2023, confermando la sentenza impugnata. 
 
Il PRESIDENTE rivolge un saluto, a nome del Consiglio, agli alunni delle classi terza, quarta e quinta, 
unica sezione, del Liceo Scientifico Paritario “Don Lorenzo Milani” di Udine e ai loro insegnanti 
accompagnatori, presenti n tribuna per assistere ai lavori dell’Assemblea. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Discussione sul disegno di legge 

“Disposizioni urgenti per lo svolgimento nell’anno 2024 delle consultazioni elettorali e disposizioni in 
materia di elezioni comunali e regionali. Modifiche alle leggi regionali 19/2013 e 28/2007" (15) 
(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, TRELEANI, DI BERT, CABIBBO) 
(Relatori di minoranza: RUSSO, PUTTO, HONSELL) 
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi politici. 
 
I Relatori di maggioranza CALLIGARIS, TRELEANI, DI BERT e CABIBBO illustrano le proprie rispettive 
relazioni scritte. 
 
Il Relatore di minoranza RUSSO illustra la propria relazione scritta. 
 
Il PRESIDENTE ricorda ai Relatori la disposizione regolamentare per la quale il superamento del limite 
di tempo contingentato comporta poi un utilizzo di soli tre minuti per svolgere l’intervento di replica. 
 
I Relatori di minoranza PUTTO e HONSELL illustrano le proprie rispettive relazioni scritte. 
 
In sede discussione generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri CARLI, MARTINES, CAPOZZI e 
POZZO (i quali tutti, motivandone le ragioni, esprimono la propria contrarietà al disegno di legge). 
 
A questo punto, prendono la parola sull’argomento l’assessore ROBERTI (il quale invita fortemente 
l’opposizione a non esasperare i “toni” e a limitarsi alle tematiche oggetto del provvedimento, anche 
perché, a suo dire, mostrare un atteggiamento contrario “a priori” genera soltanto una visione 
confusa degli argomenti trattati) e il Presidente della regione, FEDRIGA (il quale, dopo aver ribadito 
privi di ogni fondamento i riferimenti all’interesse personalistico di natura politica che sarebbe celato 
nel provvedimento, si sofferma, tra l’altro, puntualmente, sulle tematiche legate al terzo mandato dei 
Sindaci, al referendum confermativo, all’abbassamento della soglia per l’elezione al primo turno del 
Sindaco più votato nei comuni con popolazione legale oltre i 15.000 abitanti). 
 
Sempre in sede di discussione generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri MORETUZZO, MENTIL, 
PELLEGRINO (i quali, tutti, motivandone le ragioni, si dichiarano contrari alle disposizioni contenute 
nel provvedimento in esame),  
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
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MAURMAIR (il quale, a nome del proprio Gruppo e motivandone le ragioni, dichiara la condivisione al 
provvedimento in esame), BULLIAN (il quale si dichiara contrario al contenuto normativo del 
provvedimento in esame)  
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CONFICONI, CELOTTI e COSOLINI (i quali, tutti, motivandone le ragioni, si dichiarano contrari alle 
disposizioni contenute nel provvedimento in esame), MAZZOLINI (il quale, motivandone le ragioni, 
dichiara la condivisione al provvedimento in esame) e MORETTI (il quale, facendo sintesi e 
motivandone le ragioni, esprime il parere contrario del proprio Gruppo al provvedimento in esame). 
 
Il PRESIDENTE, verificato che non ci sono ulteriori Consiglieri iscritti al dibattito, dichiara conclusa la 
discussione generale.  
 
A questo punto, l’assessore ROBERTI, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, chiede alla Presidenza 
la disponibilità a posticipare di almeno 45 minuti l’inizio della seduta pomeridiana per dar modo alla 
maggioranza di valutare gli emendamenti presentati. 
 
Il PRESIDENTE, constatato che non vi sono contrarietà a tale richiesta, vista l’ora, comunica che il 
Consiglio è convocato in seduta pomeridiana alle ore 15.15; invita, altresì, i Consiglieri a partecipare 
all’inaugurazione della mostra "Centenarie – Società sportive in FVG” che ora si terrà nella sala 
antistante l’Aula, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 41 del 20 febbraio 2024, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.37. 
 
 

IL PRESIDENTE 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


